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correction

17/S0it i constraire un projet de travanx publics constitug de plusicurs ouvapes

Fourdéterminer L durée des cycles sur un ouviage, on considére plusisurs paramélres, parmi ces:
paramélres lgure Uoccupation de la grue on charge de grue,

Défnir el expliguer ce paraméire.

Reéponse

Pour réaliser un prajet 'étide consiste a estimer le besoin total en heures de grues
Ce besoin on heures de groes est appelé « occupation dé grue » ou eneore « charge de g sapiés
avoir effectud los méirds des ouvrages éldmentaires de chaque ouvrage (maconnerie, voiles
bhanchés, potcauy, poutres, planchers., ..}, on applique 4 chague quantité le temps vnitaire de srue
correspondant, déterming par chronométrage sur de nombreos chantices antéricurs
51 la charge horaire totale de la grue dépasse Targement le delai imparti, aprés aveir envisags
différentes possibilitds pour économiser du lemps groe {décalage des horaires des equipes,
utilisation d une pompe a béton,...} on envisagera de faite travailler simultanénient plusienrs
grues, conscienty de inctdence linanciére de ce choix, Dans ce cas du fail de Uinterlérence de
lenr Adche. ek pries vont subirune perle de rendement que Pon peut estimer a 15%
Erautre part. i1 faul prévoir linstallation d un disposiif de contrdle des interférences.

2%/ La planification des travaux de construction suppose fe caleul des durées des activités.
Quels sonl les éléments nécessaires pour faire ce calcul 7 Donnez un exemple.

Réponse : )

Le caleul se fait en fonction de la quantitd o ouvrage 4 réalizer, du temps & exéoution de 1onié
i ouvrage. de Feffecit normal d une équipe ou du matériel et du nombre d heures de travail par
jour. Pour les activités dont on ne connait pas la durge d'exécution par unité; 1l faudra faire une
estimation de la durée sotale en les divisant en laches élémentaires plus faciles & estimer,

1/6

Miloud Ed



Page: Les Techniciens de Batiment et Travaux Public

3 Lorsque les dimensions d'un élément  cn béton ne permetient pas un bétonnage en une seale
fuis, I"arret de bétonnage doit se faire selon une surface sensiblement plane dont I'emplacement o
la dircetion sont normalement précisés sur les dessins d exceution:
Expliquer le principe de reprises de bétonnnge dans les deux cas suivanis =

- surfaces verticales :

- surfaces horizontales

Réponse

-pour les surfaces verticales de reprise, o pourra donc utiliser des coffrages provisoires qui
perront ne pas ¢ire trés bien réglés ou un gritlage & mailles fines qui restera noyé dans la masse ;
-pour les surfuces horizontales de reprise, on ne devea suttoul pas les talocher ou les lisser.

Pour étre assurd d’avoir une surlace rugueuse on peut, avant la prise du béton, chasser la lattance
el faire apparaitre les granulats au moven & un jet d'air comprimé ou, aprés la piise. repigue la
surface plus ou moins durcic

4%En utilisant e logiciel de DAO : AUTOCAD, guels sonl les rddes des commanides suivarics
o copicr multiple

COUpYre

raccond

décaler

a3 2 I o)

Réponse :
o copict multiple : perimet de dupliquer un élément o un objet de dessin plusicurs
fois ; el 1 i
o coupure @ permet de supprimer une partie d’une lighe ou d'ui are dessing
o raccord @ permet de créer un arvondi {un arc) & Pintersection’ de deux lignes
o décaler - permet de eréer une copie d’un élément dessing par translation
5% Un échantilion de sel a une masse de 150g et un volume de 76.5 em® La masse des grains est
de 130g  Le constitvant solide des grais a une densild de 2.7,
On demande de caleuier
a- la lencur en cau 1 W
b- Mindice des vides ; ¢
¢- la porosité - 5
-l comp;iciiﬁi iE
¢ Je poids volumique homide : 7
f~la densite dy e
g- 1 degid de sityration 15,
On prendra g= 2.81 N/Kg el y, =poids volumigue de Ueau = 9.81 kN/m’

Réponse :

Pp=0.15 % 981 = 14715 N i
Ps=0.130 % .81 = 1.2753 N : : yﬁn
Py = Puids de Feau .

P“,-z P’L 'I'P_-; = “ IQ{)E N %%‘ ’Iﬁ{b

a- Caliul de la encur en cay ; : g P &\}v i35

Py Bi1Ye2 ' '@'L/W Q“‘&J b
"w@:&%

W= = =1{L1538

P 12753

b= Caicol de Findice des vides
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i = Vo= levolume des vides =V Ve
de 2 o pomdx = 29X0.81 = 26,49 KN/
}’II'
i P, .
¥ =r—f-:sla’q = e B0
= o

Vi=d8. 14 em’

dion Vo= Vi—Vy= 76,5485, 14 = 2836 m”

it . I
L indice des vides est dong e=—==1{1.58% = e =059

X

e~ Calcul de 1a porosité © &

Ha-t =0T =5 =37%
i v, 7 iz
d- Calcul de la compagiic 2 ¢

= == 1037 =163 =c=63 %
e- Calcul du poids volumique humide @

P 44 =

Fis —'l=i_ii—”—}ﬁ— = 19323 KNim®
B, 768H" "

F= Calew] de Ta densité d

dy= Lo 1 96

¥ T
g- Caleul de degré de saturation -5,

(e : P
welumedesvides 1,

P 5
Vs = 2007 0 = 200em”
 f
B, 203
= = D705 =5, =70.5 %
I 2836
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6750l e dalle pleine D1 en béton armé de 22em reposant sur des murs sn magonnerie files 1 .2
el 3 voir figure cf dessous I
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Lavdalle DI sera supposte ne porler gue suivant une dircction
La dalle regoit outre son poids propre. une charge d exploitation Q= 6KN/m? sur 'ensemble de sa
aurface.

Caractérisliques des malériaux

Bélon anmd @ 25 KN i’ enrobuge 4om

Fissuration peu nuisible

Biélon [ax= 30MPa

Acier FeESOD

P2r Détermines les charges appliquées sur Ta dalle aux ELU et aux ELS [ charges en KNARS)
2% Caleuler ke moment miax on travée dela dalle D entre les files T el 2 aux ELU (on e tient
piis comipte de la continuité de la dale )

3% Déterminer la section d'acier & mettre en ceuvres dans fa travée de'la dal!c entre les files § e
aux ELU ({sens porteur ) ainsi que leur espacement . - b

% Caleuler 1a section dacier de la répartition (sens fe moins pmlLut’} ainsi que [espacemen|

Réponse :

1PiCharges permasicnics ! i ] ‘XQ
Paids propee de Ta dalle ;: G =25x0.22= 5.5 kN/m? § "K%

Charpe dexploitation : Q=6 kNfm?

3 E | s i
ATELU: f}tﬁr ;

4 = 135G % 150
1.35%5 5+ [nh
16425 EN/m?

RS
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a=1251-J1-2)

fr = (iR
Z=d (1-04a)=0.17

M, 004157
Aozt o ST g gonsey me
o 500

A.=5.62cm?

Ay = l].23—!};‘- Bel e R = 24MPa
e
-’el.‘u = Amrll

Dol Ag = 5.62 cm? pour 00 de Ia dalle soit SHA 12/ml pour 5.65 e’

47 Calcul de o section d acier de la répartition ;

A, 562 o
A =i =207 o TS em?
4 4
A ]
= Awi=h 10 bd = 108 107
A.“f

Espacement des barres
Sens porteur:

S = min{3h.33em) "'"i %'T?

S = min(on,33¢m)

i
5 2 33em (? ﬁ "

O a SHALZ =5=2cm

Sens do répartition (moins potieur)

S ntili{xi.l‘:',dfif'u:r} f
S oS mintsE 450 i
5 = daem

Onta 3HAI2 =85 =33 om

Baréme de notation

Eleminsnninimsng Ei v R bt R e e ABps

i R L e ) Mpts A it of Bpils

S R £ | ) SIS Lo
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Ge= G0 =55 +6 = 1 1.5 kMim?

2% Calen]  du moment max en dravée deledalfe D1 entre les files 1 et 2 aux FLU

Ona

T e ‘= Tz o

T 4.50 5 ;

[ = 'I[
Pour une bande de 100 m

o ! i 17
Le moment max M- Mi( E §=

e fan, = @ dof Mg, = 41537 EMNm

Mrmge = 004157 MM

3% Détermination de la secton dacier & mettre enoeuvies dans 18 teavee dedla dalle enire los files
Let 2 aux ELU {(sens porteur) ainsi que leur espaceimcn,

M LBS L, '
B avet fy = L/ FRMPa |, B=1.00m , h = 22cm 5 d= I8 cmi et enrolinge =
bz .5 :
dem
LO4157 3
JE = e s = (LOTA < L 186 que des aciers tenduos.
B 8. B
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